
xen les arts, especialment música i pin­
tura, i la lectura. 

Heus ací les xifres; 

De 33 nois de mes de 19 anys, 14 
son aíicionats a l'esport (caldria saber 
si com a practicants o bé com a espec-
tadors); 10, a la música ; 7, a la pin­
tura ; també 7, a la lectura ; 4, a la 
mecánica ; 3, al cinema i 2, al teatre. 

De 27 nois de menys de 20 anys, 
que treballen, 15 son aficionáis a l'es­
port ; 6, a la música ; 4, a la lectura ; 
4, a l'excursió ; 3, a la mecánica ; 2, a 
la pintura ,- i dos a no res, que ja és 
ben trist. 

De 20 estudiants de menys de 20 
anys, 11, son aficionáis a l'esport,- 5, 
a la lectura,- 3, a la música i 3, a la 
pintura. 

De les 26 noies de mes de 19 anys. 

8, son aficionades a les arts en general; 
7, a la música ,- 6, a l'excursió; també 
6, a l'esport; 5, a la costura ; 4, a la 
lectura ,- 2, a la cuina. 

1 de les 20 noies de menys de 20 anys, 
6, son aficionades a l'esport; 6, a la 
lectura ; 3, a la costura ; 2, a les arts 
en general i 2, a la música. 

A cada grup han sortit altres afi-
cions, si bé en menys quantitat, com 
son cinema, teatre, jardinería, sardanes, 
filatelia, ball, passeig, assistir malalts, 
escoltar seriáis, idiomes, física i química. 

Contra totes les previsions, el cine­
ma no és afieló important entre la nos-
tra joventut. Tampoc no ho és el ball. 

Els mes joves son mes aficionáis a 
llegir que els mes grans. I, com corres-
pon a lépoca, entre els nois és estesa 
l'afició a la mecánica. 

De la trilogía Diaris - Llibres - Revistes, el jovent prefereix el Ilibre. Ens man­
ca saber quina classe de llibres. Com ens manca saber quines revistes i quines 
seccions deis diaris son les que mes llegeix. 

L'enquesta ha donat els següents percentatges : 

Deis 29 treballadors de mes de 19 
anys, h¡ ha un 58'6°o que llegeix 
diaris ,- un altre 58'6, que llegeix revis­
tes i un altre 58'6, que llegeix llibres. 
L'empat no deixa de ser curios. 

Deis 27 treballadors de menys de 
20 anys, un 66'6 "l„ llegeix llibres ,- un 
5\'4, llegeix revistes,- un 44'4, llegeix 
diaris, i un 7'4, llegeix « tebeos ». I 
consti que cap té menys de 14 anys. 

Deis 4 estudiants de mes de 19 
anys, el 100 " „, llegueix llibres ; el 75, 
llegeix diaris i el 50, llegeix revistes. 

Deis 20 estudiants de menys de 20 

anys, el 85 "/o, llegeix llibres ,- el 75, 
llegeix diaris i el 60, llegeix revistes. 

De les 26 treballadores de mes de 
19 anys, el 84'6 "U llegeix llibres ,- el 50 
llegeix revistes i el 307, llegeix diaris. 

De les 11 treballadores de menys 
de 20 anys. el 54'5 llegeix Ilibrres ,• 
el 45'4, llegeix revistes i el 27'2 diaris. 

1 de les 4 noies estudiants de 
menys de 20 anys, el 75 "/„ llegeix lli­
bres ; el 25, llegeix revistes i cap no 
llegeix diaris. 

Es evident que el diari és mes llegit 
pels nois que per les noies. 

i'reballadors de mes de 19 anys: 

Cinema, 68'9"o; Ball, 62 ; Esport, 
37'9. 

Estudiants de más de 19 anys : Ci­
nema, 50 °/o ; Ball, 75 ,- Esport, 25. 

Treballadors de menys de 20 anys : 
Cinema, 74 "/„ ; Ball, 70'3 ; Esport, 59'2 

Estudiants de menys de 20 anys : 
Cinema, 75 "¡o ; Ball, 25 ; Esport, 70 . 

Treballadores de mes de 19 anys : 
Cinema 76'9°/o; Ball, 38'4; Esport, 307. 

freballadores de menys de 20 
anys : Cinema, 81'8 ; Ball, 27'2 ; Es­
port, 54'5. 

Noies estudiants de menys de 20 
anys : Cinema, 50 7o ; Ball 25'; Es­
port, 50. 

Com es pot veure, les noies van 
mes al ball que els nois ; els mes joves 
fan mes esport o concorren mes ais 
espectacles esportius que els mes grans. 
Els estudiants de menys de 20 anys, 
van molt al cine ,- en canvi, els de mes 
de 19 anys, van mes al ball i menys al 
cine. 

• f f 

Aquests han estat els resultáis obtin-
guts. 

Com déiem al principi, fóra molt con-
venient que aquesta modesta enquesta fos 
iirtici duna altra de mes volada, que ens 
permetés conéixer a fons la problemática 
de la nostra joventut. 

Perqué no hem d'oblidar que sois sa-
bent exactament les causes de les coses i 
llurs efectes, podrem aplicar-hi els reméis 
que calguin. 

íllillllllllllMIIIIIlllllllllllllllllllllllllllUlIHlllllllllllllliallItlIllHIlHllllllMlItlIUlllIlHNll 

** Com els dies de la 

teva joventut, a ix í 4. - Quines dlversions rreqüentes mes ? 
En aquest camp, com era de suposar, el cinema, el ball i l'esport es disputen S e r a n O l S d e l a t O V a 

la primada. 

Els preguntáis han consigna! altres diversions, si bé en poca quantitat: reu- V e i i e s a . 
nions de joventut; excursió ; televisió ,- passeig ,- viatges ; teatre ; sardanes, i .^ . no «KN 

, . , i., , ,. . 1' X- * •' (Deuteronotni, 33, 25) 
tambe, com efecte d haver fet 1 enquesta a 1 estm, natacio. 

Els percentatges son els següents : liiiiiilliiiiil|||iiiii||iiiiiniiiiiii||iiiii|||inii||||Hii|||iini|||iiiii||||inii|||iiii|||iHii||||iiiii| 

loyerfia 
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